《与神同行》 为什么你的需要仍然得不到满足(1)

回想一下,你有多少次把需要带到神面前,向神祈求,但神却没有回应?神不满足你的需要,你会怎样?其实上,神乐神满足我们的需要,他渴望这样做,那么,为什么祂不供应呢?为什么祂不满足我们呢?原因在哪里呢?我今天就跟你谈谈—为什么你的需要仍然得不到满足腓 4:19 对我们来说,相当熟悉了吧!经文提醒我们,神使我们一切所需用的都充足。你又可以打开太 6 章,这段圣经记载耶稣在山上的讲道,耶稣教导群众祷告,祂特别针对那些祷告时重重复覆,把话说了又说的人。在太 6:7-8,耶稣说:

你们祷告,不可像外邦人,用许多重复话,他们以为话多了必蒙垂听。你们不可效法他们; 因为你们没有祈求以先,你们所需用的,你们的父早已知道了。

听见没有?神不单乐意满足我们,在我们没有祈求以先,祂早知道我们需要什么。 在太 6:32,耶稣又说:

这都是外邦人所求的。你们需用的这一切东西,你们的天父是知道的。神告诉我们,他对我们的需要十分感兴趣,祂会倾尽全力满足我们每一个需要。

从耶稣的一生,我们看到一个事实,祂来,是为了满足不同人不同的需要。例如,圣经记载 祂喂饱五千个饥饿的群众; 祂原谅淫乱的人,使瞎子重见光明,并且祝福到祂面前来的小孩。 还有彼得呢? 你记得彼得吗? 彼得整个晚上打鱼都没有收获,耶稣教他下网打鱼。听听彼得 对耶稣说什么? 路 5:5 这样记载:

西门说: "夫子,我们整夜劳力,并没有打着什么。但依从你的话,我就下网。"

结果呢?他下了网,就圈住许多鱼,网险些裂开,彼得从没打过那么多的鱼吧,他甚至要叫人帮忙拉网呢!耶稣帮助彼得打鱼。

对于伤心绝望的人,耶稣一样伸出援手。马大和马利亚两姊妹因为弟弟拉撒路的死,伤心痛苦,耶稣到她们家,让她们深深得着安慰,这些事都记载在约 11 章。

另外,耶稣教导门徒祷告,他一步步指导他们,在路 11:1 说:耶稣在一个地方祷告;祷告完了,有个门徒对他说:"求主教导我们祷告,像约翰教导他的门徒。"换句话说,门徒希望像耶稣那么祷告、那么与天父亲近,门徒希望发生在耶稣身上的事,也同样发生在他们身上,所以,过了不久,耶稣在约 14:12 对他们说:我实实在在地告诉你们,我所做的事,信我的人也要做,并且要做比这更大的事,因为我往父那里去。的确,耶稣来,是为了满足不同人不同的需要,这些都清楚记载在圣经里。

好了,我们暂时撇开耶稣的应许和祂所作的事,你或许会说:我明白,但是,我的需要仍然得不到满足,为什么祂不满足我特别的需要呢?让我慢慢告诉你吧,祂为什么一不?耶稣为什么一不?

其中一个理由在雅 4:2 说得很清楚,经文说: 你们贪恋,还是得不着;你们杀害嫉妒,又斗殴争战,也不能得。你们得不着,是因为你们不求。原来是因为人不求。人有需要,为什么不求呢?为什么不向神祈求呢?有人认为,神太忙碌了,他不会对我有兴趣、不会理睬我的错了,神对我们非常关心,也十分在意,正如祂在诗篇说的,祂会成就一切关于我们的事。

请仔细思想腓书 4:19 说的:

我的神必照他荣耀的丰富,在基督耶稣里,使你们一切所需用的都充足。

所以,我们应该到神面前来,对神说:神呀,这是我的需要,我信靠你。雅各布书不是指出,我们得不着,是因为我们不求吗?

雅 4:3 告诉我们,我们得不到满足的第二个原因是什么?经文说:你们求也得不着,是因为你们妄求,要浪费在你们的宴乐中。如果我们祈求是出于自私,并不能荣耀神和讨祂喜悦,那么,难怪神不答应我们的祷告啦。

第三个理由呢? 听众朋友,请听我为你读出雅 1:6,只要凭着信心求,一点不疑惑;因为那疑惑的人,就像海中的波浪,被风吹动翻腾。我们的需要得不到满足,原来是因为我们缺乏信心,心存疑惑。

另外,我们求而得不着是因为罪。神说,如果我们看重罪孽,祂不会听我们祷告。圣经诗 66:18 诗人说:我若心里注重罪孽,主必不听。活在罪恶中的人,别想神听他祷告。

听众朋友,你有没发现,有时候我们求的,是一些表面的东西,那些东西不是我们真正的需要,只是我们分不清楚吧了。自以为的需要是什么?真正的需要又是什么呢?我们的焦点放错了,因此神没有满足我们。

再说,我们的需要为什么仍然得不到满足呢?或许神已经答应了我们的祈求,只是我们不喜欢神用的方法。我们不喜欢神借着这个人供应我们,又或是不喜欢神借着这个途径满足我们。总而言之,对神不满意!原来神有时候会借着痛苦和困难的环境来回应我们的祈求;没人喜欢痛苦和困难,对不对?我们会说:神呀,不会吧,你不会让我忍受痛苦艰难吧,如果真是出于你,我宁愿自己找其他方法解决!

是的,我们不接受神的方法,因为我们觉得自己的方法更好。我们会随自己的方法寻求满足,而神呢,有时候不会干涉,不会打扰我们。听众朋友,我不是说神一永远一不干涉我们的做法,但很多时候,祂不干涉。我们觉得自己的方法是最好的,神就由得我们,那管最后我们把事情弄得一团糟呢!到时候,我们才对神说:神呀,我需要你,我需要你来满足我的需要!假如我们一直以自己的方法寻求,难怪仍然得不到满足。我们埋怨神,甚至对神发怒说:神呀,你不是说要答应我们的祈祷的吗?看,你又失信,不守承诺了!

我们是成年人了,一路走过来,经历不少的事。很多人来自不愉快的家庭,从少遭受排斥,甚至被抛弃;他们受伤了,感到痛苦,感到自己毫无价值。因为家人老是对他们说:你呀,成事不足,败事有余,不中用!这些人不会觉得自己有能力做好事情,因为家人常常说:你?就凭你?你不可能做得来的!他们也不会有归属感,家人说:你的出生,是意外!听众朋友,我们可以想象他们从小小年纪开始,就被忽略,就受到伤害,那么,自然产生反叛仇恨的心了。父母忽略他们物质上的需要,更忽略他们感情上及灵性上的需要。他们的成长真不容易呀,有些人不单受到语言上的虐待,还受到父母身体上和性方面的虐待呢。

有一个五岁的小男孩,父母把他放在祖父母的家里,一走就走了两至三年。父母遗弃了孩子,不管他的死活。小男孩彷佛听到父母的心声,父母对他说:我们不要你啦!我们不想花时间教养你照顾你,对你完全没兴趣!别让我们再见到你!我们不会再浪费金钱,浪费时间在你身上啦!你是我们的负担,一想起你心就烦躁!我们不是一家人,走吧!

设身处地感受一下,五岁的小男孩或小女孩懂什么?他们只感到恐惧、害怕,连最亲的人都对他们说:我们不要你啦!不喜欢你!不照顾你啦!我们走了,抛弃你啦!不再管你的死活啦!

小小的孩子完全没有抵抗的能力,他们也不懂得保护自己。他们不会说:我已经在内心建造一道围栏,保护自己,免受伤害啦!他们不懂吧!是不是?那么,只好赤裸裸地承受折磨人的恐惧、痛苦、被忽略、被抛弃的难堪感觉。

后来他们会怎样呢?他们想到的,或许只是如何生存下去。外表上,他们像其他孩子一样读书玩耍,可是心底里,却努力对抗恐惧和痛苦,他们默默地在内心建造一道围栏,保护自己,使自己不再受伤害。他们想:我应该如何处理呢?我心里痛苦,父母走了,他们虐待我,我如何处理这些创伤呢?其实,他们没有坐下好好分析,只是急于找出对策一怎样处理呢?渐渐他们找到应对的策略,近乎机械化地保护自己,只求好好生存下去。

可悲的是,在内心建造围栏的策略并不管用,不会使他们感到被人爱,也不会使他们感到别人需要他们,不能为他们带来归属感,价值感和有能力的感觉。这些不幸的孩子他们得花上不少的精力挣扎、战斗、保护自己,他们会寻找一切可能的方法以求得到归属感,价值感和有能力的感觉。

现在让我作个小总结,节目开始时我们谈到人怎样看自己的需要,和神为什么有时候不能满足我们的需要,刚才我们又谈到有些人出于保护自己的本能,在内心建造一道围栏,务求好好生存下去,我把话说在前头,这不是有效的方法,在内心建造围栏,是很多人常用的、却没有效果的方法。你情感上的需要并不会得到满足。你得采取行动找寻其他方法,不然的话,你不过在兜圈子、浪费时间吧了。然而,听众朋友,我对你有信心,也相信你从我的讲道中已经找到门路了。是不是?

请你问问自己:我要对自己和对神完全诚实呢?还是为了逃避痛苦,继续欺骗自己,欺骗别人呢?听众朋友,你愿意花时间深入了解自己真正的需要吗?你愿意面对自己的需要吗?这可不是一件容易的事,很痛苦,十分痛苦,所以你得下定决心。当然,你可以坐在一旁不承认过去发生的事,然而的确发生了,神知道的确发生了,祂了解你为什么在内心建造一道围栏。说到这里,我想跟你分享我的经历,坦诚面对过去,才是解决问题的有效方法。不然的话,只是在浪费时间,你会错过很多美好的东西,将来会后悔的。你渴望得到真正的满足,真正的快乐吗?你渴望与神建立亲密的关系吗?那么,请留心听我的分享啦。

如何处理自己内心那份被抛弃,被排斥所带来的伤害和痛苦呢?一般来说,人会否认它们的存在,这是我们在内心建造的第一道围栏,我们不承认,我们否认,不肯面对。可是,有些伤口不是你把它们隐藏埋藏就藏得了的,它们仍然在那里,一直在你内心搅动你。我们不愿意向外寻求帮助,我们不愿意向人说:请来帮助我吧!因此我们采取否认的态度,隐藏自己,保护自己。甚至以为过了一段日子,就可以没事啦。事实上,否认是一种控制的形式。我是在控制自己的感受,我自以为能控制自己的感受。你欺骗自己的时间愈长,你会混淆事实,觉得在你童年时期根本没发生过什么不愉快的事,可是,别欺骗自己了,你童年时期一根本一发生过不愉快的事,你受到伤害,别再自欺欺人了。

说说我吧,我出生九个月父亲就去世了,记得小时候人家问我:史達尼,你爸爸呢?我回答说:我出生九个月父亲就去世了,我从来没机会认识自己的父亲······这就是我答案,而我跟人家的谈话也就此结束。我很记得当时我的感受。

但神却特别针对这件事,一步步打开我的心。很久以前,我在某一所教会讲道,我的秘书带着她的小女儿来见我,我已经见过那小女孩很多次了。秘书说:你知道吗?我女儿这个星期就九个月大了。我还没伸出手来,小女孩已经主动伸出手来要我抱,我抱着她,跟她谈话,就像父亲跟女儿谈话一样,我告诉她,她是多么可爱,长得多么甜美。日子过得很快呀。今天的小女儿已经进入大学了,当我们再次见面,女孩轻轻抱着我,我也礼貌地轻轻抱着她,突然间,一个念头掠过我脑海:这女孩子记得呢,她记得九个月的时候,我抱她,她认识我;就如我九个月的时候,认识我父亲一样。记得那天是星期天,而这个念头只是在我脑海一掠而过。

在另一个星期六的下午,我在祈祷的房间里,突然间……突然间,我不知道怎么形容,我看见我祖父和父亲坐在森林的长木椅上聊天,他们一面聊天,一面笑。我为什么认出我父亲呢?因为我看过他的照片,他们谈得十分愉快,我正想加入,他们就不见了,或是说我眼前的影像就消失了。我当时很生气,怒火中烧,我大喊:神呀,你怎能这样对待我?你为什么夺走我的父亲?

原来我一直以为夺走父亲,是神的旨意,就是如此!我跟神的谈话、跟神的争论完了,所有神学的探讨结束了,就是如此!不用多说!不用多想!你知道吗?其实我一直在逃避,我把伤心的事埋藏心底,掩盖得好好的,但我自由吗?我得到释放吗?不可以!我只是一直在否认!我不承认往事的存在!也否认往事对我造成的影响。那么,我是故意的吗?不是,只是自然而然地保护自己。我认为神既然在我九个月大、完全不认识父亲时就把他夺走,既然是神的意思,既然神从来不会犯错,有绝对的主权,那么,我就别回头看啦,继续过我的生活吧!

然而,原来一我认识我的父亲,虽然当时我才九个月,认识不多,但我认识他。就如那个女孩子,我们不在一起生活,只见过几次面,在她九个月时却主动伸出手来抱我,笑容灿烂;我九个月时大概也会嘻嘻哈哈地抱着我父亲吧!,父亲也会开心地抱紧我吧!对不对?神借着我跟女孩的见面,和在祈祷的房间里看到的影像告诉我,我得好好处理过去的事,不要再逃避了。在这以前,我一直觉得神站在老远的地方,神跟我距离很远,但经过了这件事,现在的我,感觉完全不同啦,神就在我身旁,我可以坦然向祂祷告,在大事上信靠祂,在小事上也信靠祂,把生命中发生的所有事交在祂手中,并享受生命的喜乐。

再过了不久,大概一年后吧,神让我明白为什么我觉得自己距离神很远。我一直不肯承认自己受到伤害,有意识好,无意识也好,总而言之,就是一直否认。我告诉你呀,不论你是故意的还是无意的,带来的影响并没有分别。我为什么对神没什么感觉呢?神学上,我知道神爱我,在圣经知识上,也知道;就是说在我脑海里,我从来没怀疑神对我的爱。但感受上呢?我感觉到神的爱吗?答案是,没有,我感觉不到!原因是什么?原因是我否认关于我父亲的事。我们是怎样认识神的?或是说神给我们的第一个形象是什么?是父亲的形象,对不对?那么,为什么我一直觉得神站在老远的地方,离我很远呢?因为我九个月的时候,父亲已经离开了。我怎么能相信神、相信我的天父永远地爱我呢?神学上我相信,但感情上,不!我感受不到天父的爱!

我为什么要坦诚地跟你分享呢,因为我希望你明白,尽管你否认你曾经受过的伤害,或是根本不知道自己在逃避,认为它们不会对你构成影响,事实并非如此。它们一直在影响你。时间不能医治你的创伤,慢慢让事件淡化也不能使你得医治;你否认、你逃避,你的需要仍然存在,永远得不到满足,永远不会!除非你今天就勇敢面对、除非你借着耶稣基督,与神建立个人的关系,那么你的情感才能得到满足。不是头脑上的,不是神学上的,而是真实的感

受。我们需要感到被神接纳,我们需要感受到天父无条件的爱,在神里面,我们找到归属感,价值感和有能力的感觉。

所以,我一直强调与全能的神建立亲密关系,是人与人建立关系的基础。听众朋友,现在就 打开自己的心,坦然地,诚实地,把自己交给神吧!这是基本,是基础,与全能的神建立奇 妙的关系至为重要,你今天就向神祈求吧,祂必定指导你。引领你,使你可以亲密与祂同行。